

生母外出遗弃仨娃数十小时 女子获刑

日前,沈阳市皇姑区民政局收到一份特殊的民事判决书(终审)。该判决撤销了刘某作为3名未成年儿童监护人的资格,指定皇姑区民政局作为刘某3名未成年孩子的监护人。据悉,这是沈阳市首起由民政部门申请撤销监护人资格的案例。

仨娃被母亲遗弃数十小时 民政局临时监护

7月28日,沈阳市皇姑区人民法院依法适用特别程序不公开开庭审理了一起案件,法院判决撤销了刘某为3名未成年儿童监护人的资格,指定皇姑区民政局为3名未成年儿童监护人。目前,法院判决已生效。

这件事还得从一年前说起。2019年5月2日,沈阳市皇姑区民政局接到派出所电话,告知有三个被遗弃的孩子(当时分别是7岁、2岁和1岁)需要救助。原来,三名被遗弃孩子的生母刘某明知孩子无人照顾,且不提供必须的生活照料,长时间外出,先后两次将孩子留置在房内长达

达70余小时和100余小时,造成3个孩子生活困难,成为监护缺失的困境儿童。

据悉,按照规定,困境儿童入住儿童福利院,需要提供无人监护的材料并履行审批程序,但鉴于3名儿童实际情况,市民政局决定由皇姑区民政局先行履行临时监护职责,所有审批材料后补。除1名身体条件较好的孩子直接送往沈阳市儿童福利院,另两名患病孩子送往沈阳市儿童医院治疗痊愈后,也送至沈阳市儿童福利院生活。

申请撤销监护人资格 民政局成指定监护人

因3名儿童有身体健康的生母,无法纳入孤儿保障体系。刘某随后被判处有期徒刑入狱,且无其他亲属可以照料3名儿童。如不采取其他途径监护,待刘某出狱后仍需将孩子们交还她抚养。而刘某多次置年幼的孩子于不顾,已不适合履行监护职责。若将孩子交还刘某抚养,这种情况可能还会重演。

为解决这些后顾之忧,本着有利于孩子健康成长的原则,市民政局责成皇姑区民政局向人民法院提起撤销刘某监护人资格的申请,由皇姑区民政局作为3名儿童的监护人。

接下来,3名儿童将正式纳入孤儿保障体系,

新闻延伸 有这些行为可撤销监护人资格

为保护未成年人的合法权益,我国法律对监护权的确定与撤销等有详细规定。

如《中华人民共和国民法总则》规定:监护人有下列情形之一,人民法院根据有关个人或者组织的申请,撤销其监护人资格,安排必要的临时监护措施,并按照最有利于被监护人的原则依法指定监护人:(一)实施严重损害被监护人身心健康的行为;(二)怠于履行监护职责,或者无法履行监护职责且拒绝将监护职责部分或者全部委托给他人,导致被监护人处于危困状态;(三)实施严重侵害被监护人合法权益的其他行为。

本条规定的有关个人和组织包括:其他依

享受相应的生活、教育、医疗等政策,由沈阳市儿童福利院监护照料直至18周岁。孩子们不用担心未来生活没有着落,他们将在“民政”妈妈的照顾下,在市儿童福利院的大家庭中,和其他小朋友一样生活在同一片蓝天下,健康茁壮地成长。

法具有监护资格的人,居民委员会、村民委员会、学校、医疗机构、妇女联合会、残疾人联合会、未成年人保护组织、依法设立的老年人组织、民政部门等。

前款规定的个人和民政部门以外的组织未及时向人民法院申请撤销监护人资格的,民政部门应当向人民法院申请。

《最高人民法院 最高人民检察院 公安部 民政部〈关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见〉》规定了人民法院可以判决撤销监护人资格的若干情形。

辽沈晚报记者 胡月梅

殴打、电击、辱骂、非法拘禁被害人 沈阳13人黑社会性质团伙受审

殴打、电击、辱骂、非法拘禁被害人,还拍下视频进行要挟,由13人组成的黑社会性质犯罪团伙涉嫌抢劫、强奸、非法拘禁等暴力犯罪案件21起。

随着全部成员被警方抓获,他们嚣张、暴虐为害社会的犯罪行为将彻底画上句号。

8月5日早6时30分,十余辆警车开进沈阳铁西区人民法院大门。在数十名民警监管下,13名穿着防护服、戴着手铐的犯罪嫌疑人经过点名后,被交警带进法院。

记者从警方了解到,当时开庭审理的,正是以魏某某、王某为首,带有黑社会性质的犯罪团伙案件开庭审理。

有知情人士透露,由于涉案嫌疑人较多、涉及案件较多、案情复杂、性质恶劣等因素,该案件首次开庭的审理时间预计有可能从清晨一直到深夜。

法院大门外,虽然有闻讯而来的家属等候,不时传出家属伤心的哭声。但由于严密的安保纪律,任何家属不允许靠近警车,更加不允许靠近犯罪嫌疑人。

先放“套路贷”,再以暴力进行讨债,为了胁迫被害人,他们使用过殴打、电击、辱骂、非法拘禁等不堪入目的暴力手段。

这样一个13人组成黑社会性质组织被警方彻底打掉,再也无法危害社会,再也不能欺压群众,面对13个人的将是法律公正严肃的审判。

据警方介绍,2020年初,沈阳铁西公安分局工作中发现,34岁男子魏某某组织一群身份



8月5日清晨6时30分,13名穿着防护服的犯罪嫌疑人在数十名民警的严加看管下送至沈阳铁西区人民法院。

特殊、来历混乱的社会人员实施套路贷,并且以恶性暴力手段讨债,具有明显的黑社会犯罪性质。

经过初期侦查摸清案情后,2020年1月17日,铁西公安分局将此案立为黑社会性质组织案件,并集中精干警力开展案件侦办工作。

经过近5个月细致工作,民警最终查明该组织全部犯罪事实,掌握了犯罪组织的全部架构及人员构成。

时机成熟,警方果断迅速收网,将以魏某

某、王某为首的13名犯罪嫌疑人全部抓捕归案。通过审查,民警在犯罪嫌疑人手中发现了大量殴打、电击、辱骂、非法拘禁被害人的视频。经讯问,该犯罪团伙成员对采用套路贷方式实施暴力讨债的犯罪事实供认不讳。

目前,警方已核实该犯罪团伙涉嫌敲诈、抢劫、强奸、非法拘禁等21起案件,依法扣押涉案车辆3台,房产5处,价值1000余万元。现此案件已进入庭审阶段。

辽沈晚报记者 吕洋

丢5个垃圾桶 小偷竟是物业保安

谁也没有想到垃圾桶也会丢,更让人哭笑不得的是,盗窃垃圾桶的竟然是某小区的物业保安员,深夜骑着摩托车将摆放在门口的垃圾箱运走,摆到了自己工作的小区使用。

被民警抓获后,据犯罪嫌疑人交代,这奇怪的盗窃行为竟然是因为“吹牛”惹的祸。

5个垃圾桶不翼而飞 民警蹲守3天抓住小偷

垃圾桶也有人偷?

7月25日,辽宁本溪市溪湖区某单位工作人员发现,摆在单位门口的5个红色垃圾桶不见了。到底是个什么贼,会对塑料的垃圾桶下黑手?

发现这个情况后,该单位工作人员当日下午就向本溪市溪湖公安分局河东派出所报案。

警方接到报警后马上组织警力展开调查。经过6个小时的排查和走访,警方发现盗窃垃圾桶的是一个骑着摩托车的男子。这名男子身穿蓝色制服,头戴鸭舌帽和黑色口罩,深夜来到案发地点,费了好大劲才将5个垃圾桶都捆绑到摩托车的后部,再骑着摩托车运走。

很快,警方就锁定了犯罪嫌疑人韩某,并经过长达3天的蹲守,将其抓获归案。

物业保安为啥偷垃圾桶? 都是吹牛惹的祸

被抓的韩某觉得自己也挺委屈,虽然是盗窃行为,却不是为了个人私利,但毕竟盗窃是违法行为,他也认清自己的罪责。

据警方了解,韩某是某小区的物业保安员,平时物业经理对其非常照顾,于是韩某就想找机会报答一下物业经理。

案发的前一天下班时,经理与韩某闲聊时提到小区大多数垃圾桶破损严重,已经无法使用。

垃圾桶需要更换,但定做购买已然来不及,经理就向韩某询问,是否有快速购买渠道。

“包在我身上吧。”听到经理有事犯愁,韩某拍着胸脯保证能够帮单位分忧。

韩某自称和溪湖区城建局环卫处有关系,要几个垃圾桶不是事,“明天就要几个来。”

然而真实情况是,韩某并不认识城建局的工作人员,一切都是他在吹牛。但是夸下海口,韩某左右为难,最后想到半夜去偷几个垃圾桶圆谎。

辽沈晚报记者 吕洋

本想谈生意却误入传销窝点 报警信息含有“801” 民警1小时敲开8个801房间救出他

本想过来谈生意,不料却误入传销窝点。危急中,辖区民警凭借他发来的信息“801”,在1个多小时里查找了2栋楼8个单元的801房间,最终安全顺利地将受困者解救出来。

昨日,葫芦岛市公安局东戴河边防派出所民警李越向记者介绍了传销窝点救人的经过。

48岁的姚某是南方人,身有残疾,日常用轮椅代步。他创办了一个企业,自身经济状况不错。前不久,听朋友讲,绥中戴河新区的各种环境条件都不错,适合创业。于是在朋友劝说下,7月30日下午,他乘火车到达东戴河新区。

然而让他始料未及的是,这所谓的朋友并没有给他引荐合作意向伙伴,而是将他带进一栋楼的801房间。这个房间里除了一些陌生人



外,几乎没有别的东西,很快通过这些人的言行,姚某明白自己被骗了,现在已经身处在传销窝点中。

22时许,姚某趁其他人不备偷偷通过手机报警,还加了110接线员的微信。但身边始终有人紧盯,姚某只是趁机简单发出了“被困在东戴河新区御海湾小区一栋高层的801房间”这个信息,手机就被收走了。

接到报警后,3名民警到达该小区后决定挨栋楼排查。最后,再排查了2栋楼8个单元的801房间后,民警终于将姚某救出。

目前,警方根据相关线索正在缜密排查,力求将窝点捣毁,并将违法传销者抓获。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

▲姚某被警方解救出来。

警方供图